
Discours Forum des associations
Vendredi à 18h30 parvis des droits de 

l’homme -  le 09 septembre 2011 

Madame  l’adjointe  à  la  vie  associative,  aux 
actions internationales, aux anciens combattants 
et aux relations avec les cultes,
Mesdames, messieurs les élus,
Chers amis,

Je  tenais  à  ouvrir  ce  13ème  forum  des 
associations  colombiennes  en  vous  remerciant 
tous  de  votre  participation  active  et  votre 
présence déjà nombreuse.

Ce moment fort de notre vie locale est l’occasion 
de dévoiler la richesse et la variété de notre tissu 
associatif,  c’est  aussi  un  moment  de  rencontre 
entre le monde associatif et nos concitoyens de 
Colombes.

Plus  de  198  associations  sont  présentes  cette 
année, ce sont 18 nouvelles participations. Jamais 

elles ne furent aussi nombreuses depuis plus de 
10 ans. 

J’ai tenu à ce qu’aucune demande ne soit rejetée 
pour bien faire valoir mon souhait de ne pratiquer 
aucune sélection arbitraire considérant que toutes 
les  associations  qui  respectent  les  valeurs  de  la 
république  et  participent  au  « vivre  ensemble » 
ont leur place à ce rendez-vous annuel.

Par ailleurs, nous avons voulu créer un véritable 
« village des services publics »,  afin de faciliter 
les rapprochements entre les acteurs associatifs et 
les représentants institutionnels qui sont souvent 
les premiers partenaires financiers des structures 
associatives.  Mais  également  un  espace  enfant 
avec des spectacles,  pour  valoriser  à  la  fois  les 
associations  oeuvrant  dans  ces  domaines  et 
permettre aux familles de venir en famille lors de 
ce moment instructif et convivial.

Cette  année,  nous  inaugurons  quelques 
nouveautés :  un  espace  associatif  autour  de 
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l’économie sociale et  solidaire.  Thématique qui 
sera  aussi  évoquée  lors  d’une  conférence, 
samedi.

Le choix de mettre en exergue ce sujet n’est pas 
fortuit, il correspond à notre volonté municipale 
de  développer  les  actions  en  direction  du  tiers 
secteur  et  rappeler  qu’au  delà  du  secteur 
marchand,  il  y  a  des  pans  entiers  de  notre 
économie  qui  relèvent  du  juste  échange,  du 
mutualisme et de la solidarité.

Les habitants de Colombes vont pouvoir, dans un 
instant,  apprécier  les  nombreuses  animations 
extérieures proposées par les associations elles-
même,  en  partenariat  avec  le  service  de  la  vie 
associative, sur le podium installé sur le parvis de 
« l’Avant  Seine ».  Plus  de  trente  associations 
seront mobilisées pour les animations scéniques 
tout au long de notre forum.

Enfin, cette inauguration est pour moi l’occasion 
de saluer la création du nouveau centre social et 

culturel  du  quartier  de  l’Europe.  Ce  travail  de 
longue  haleine  fruit  de  la  fusion  de  l’escale 
Europe  et  de  l’association  Europe  Ile  Marante 
devra  développer  les  actions  sociales  et 
culturelles  sur  le  quartier  et  ainsi  contribuer  au 
lien social.

Permettez-moi également de saluer les membres 
du Conseil Local de la Vie Associative. 

Depuis de nombreuses années, les associations de 
notre  ville  attendaient  un  lieu  d’écoute, 
d’échange,  de  conseil,  de  proposition,  devant 
révéler  la  vitalité  de  notre  tissu  associatif  et 
donner la parole aux acteurs, eux-mêmes, de cette 
vitalité.

Cet espace maintenant existe et vit bien. Que tous 
en  soient  remerciés  et  particulièrement  Chantal 
Barthélémy-Ruiz, adjointe à la vie associative qui 
a œuvré à la réussite de ce Conseil.
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Plus  généralement,  je  veux  souligner,  devant 
vous,  notre  attachement  à  pérenniser  et  à 
promouvoir  l’essor  de  la  sphère  associative 
colombienne.

En ces temps difficiles pour nos concitoyens où 
les valeurs individualistes sont encensées, où les 
injustices  sociales  se  renforcent,  où  la  vie 
quotidienne devient  de plus en plus  dure,  nous 
devons  collectivement  tenter  de  cautériser  les 
plaies béantes d’une société dure aux faibles et 
indulgente envers les plus privilégiés.

C’est  pour  cela  que  nous  faisons  en  sorte  que 
Colombes  devienne  une  ville  démocratique 
exemplaire, cela passe aussi par des associations 
actives,  en  prise  avec  les  réalités  multiples  et 
complexes  de  notre  ville  et  en  phase  avec  les 
valeurs  de  solidarité  qui  font  le  prix  de  tout 
engagement citoyen. 

Donc, n’en doutez pas, nous serons à vos côtés 
pour construire, avec vous, le changement pour 

tous que nous voulons édifier pour le bien être de 
tous les Colombiens.

Je vous remercie de votre attention.

Philippe SARRE
Maire de Colombes
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